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Συνάντηση Πατριάρχη Πορφυρίου με τον Σέρβο 
Υπουργό Εσωτερικών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Τον καταλυτικό ρόλο τον οποίο διαδραματίζει η εν Σερβία 
Ορθόδοξη Εκκλησία στην κοινωνία της Σερβίας και στη 
διασπορά της αναφέρθηκε ο Υπουργός Εσωτερικώς της χώρας, 
Αλεξάνταρ Βουλίν, κατά τη συνάντηση που είχε με τον 
Πατριάρχη κ.κ. Πορφύριο. 

Του Νικόλαου Ζαΐμη 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=30


Στο επίκεντρο της συζήτησης που πραγματοποιήθηκε στο γραφείο του 
Μακαριωτάτου στο Βελιγράδι βρέθηκαν η κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο και τα 
Μετόχια, η προάσπιση της θρησκευτικής ελευθερίας καθώς και η διατήρηση της 
εθνικής μνήμης μέσα από πολιτιστικές δράσεις.

Ίση προστασία απέναντι στα ανθρώπινα και θρησκευτικά 
δικαιώματα

Ο κ. Βουλίν αρχικά αναφέρθηκε στις προσπάθειες των σερβικών κρατικών αρχών 
να διατηρήσουν την ειρήνη και την ασφάλεια σε ολόκληρη την περιοχή όπου ζει ο 
σερβικός λαός, ιδιαίτερα στο Κόσοβο και τα Μετόχια. Για το σκοπό αυτό, ο 
Υπουργός στάθηκε ιδιαίτερα στον ρόλο της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας ως 
εγγυήτριας δύναμης για τη διασφάλιση της ειρήνης στα αρχαία μοναστήρια των 
περιοχών που κατοικούν Σέρβοι και σε όλους τους άλλους ιερούς τόπους στη νότια 
σερβική επαρχία.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν ότι το μοντέλο του τρόπου με τον οποίο 
προστατεύονται τα ανθρώπινα και θρησκευτικά δικαιώματα των συμπολιτών τους 
με διαφορετικό θρήσκευμα και διαφορετική ενθοτική προέλευση, με τον ίδιο τρόπο 
θα πρέπει να αγωνιστούν για την προστασία των ανθρώπινων και θρησκευτικών 
δικαιωμάτων των Σέρβων που ζουν εκτός συνόρων.

Έγινε επίσης λόγος για περαιτέρω μέτρα που θα συμβάλουν στο να επιστραφεί 
τελικά στην κατοχή της Εκκλησίας η γη που ελήφθη από τη Σερβική Ορθόδοξη 
Εκκλησία στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια.



Πρότυπα για την οικοδόμηση ενός πολιτισμού μνήμης

Ο Προκαθήμενος της εν Σερβία Ορθοδόξου Εκκλησίας άκουσε με χαρά την 
ανακοίνωση για τις προετοιμασίες για την ανέγερση του Μνημείου Συγκροτήματος 
στη Donja Gradina και επεσήμανε ότι για την Εκκλησία, το καλύτερο πρότυπο για 
την οικοδόμηση ενός πολιτισμού μνήμης είναι αυτό που εφαρμόστηκε στο ίδιο το 
Jasenovac, με την ανέγερση ενός μοναστηριού ως τόπου προσευχής όπου όλοι, 
χωρίς καμία διάκριση, μπορούν να προσευχηθούν για τα θύματα.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Πορφύριος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον κ. Βουλίν και έδωσε την 
ευλογία του στην πρωτοβουλία ανέγερσης εκκλησιών και χώρων προσευχής στις 
εγκαταστάσεις της Χωροφυλακής και άλλων μονάδων του Υπουργείου Εσωτερικών.
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